ÇİÇEKLİ BİTKİLER
 Bitkiler de tüm canlılar gibi beslenir, gelişir ve ürerler. Çiçekli bitkilerin üreme organları çiçektir. Çiçekli bitkilerde üreme eşeyli olarak gerçekleşir. Tohum ilerde gelişecek olan bitkinin küçük bir taslağını yani embriyonu taşır. Çiçekli bitkilere aynı zamanda tohumlu bitkiler de denir.
	ÇİÇEKLİ BİTKİLER
	ÇİÇEKSİZ BİTKİLER

	1 – Üreme organı olan çiçek vardır.
	1 – Çiçekleri yoktur.

	2 – Kök, gövde ve yaprakları vardır.
	2 – Kök, gövde ve yaprakları yoktur veya iyi gelişmemiştir.

	3 – Gövde ve yapraklarında iletim boruları vardır.
	3 – Eğrelti otu hariç iletim boruları yoktur.

	4 – Eşeyli üreme ile çoğalırlar.
	4 – Eşeyli ve eşeysiz olarak çoğalırlar.









Tablo-1: Çiçekli bitkiler ile çiçeksiz bitkiler arasındaki farklar
Tohumlarına göre iki gruba ayrılır.
1)     Açık Tohumlular         
   2)     Kapalı Tohumlular
1)     AÇIK TOHUMLULAR
            Açık tohumlulara  kozalaklılar da denir. Çünkü meyveleri kozalak şeklindedir. Tohumları meyvenin içinde saklı olmayıp, kozalak pulları üzerinde bulunan odunsu bitkilerdir. Odunsu bitki olduğu için düzenli iletim demetleri ve kambiyum vardır. Çok yıllıktırlar. Her zaman yeşildirler ve çoğu iğne yapraklıdır. Ormanları oluşturan ağaçların başında iğne yapraklılar gelir. İğne yapraklı olanları çiçek tozu üretir ve tohumların kozalaklarında taşır. Açık tohumlulara şu bitkileri örnek verebiliriz;
 Köknar, ladin, ardıç en tanıdığımızı ise çamdır.
[bookmark: _GoBack]2)     KAPALI TOHUMLULAR
            Bu bölümü oluşturan bitkiler en yaygın kara bitkileridir. Açık tohumlu bitkilerden farklı olarak, kapalı tohumluların tohum taslakları etli bir yumurtalığın içinde gelişir. Kapalı tohumluların üreme organları çiçekleridir. İğne yapraklılar genellikle rüzgarla tozlaşmalarına karşılık kapalı tohumlular tozlaşabilmek için bal özü taşıyan göz alıcı çiçekleriyle, böcekleri kendilerine çekerler. Çiçekler döllendikten sonra, tohum taslakları tohuma, yumurta meyveye dönüşür. Tohum meyvenin içinde bulunur.



